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Destinatário:Ministroda Ciência,Tecnologiae EnsinoSuperior

Exm. Q Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

o Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português tomou conhecimento da situação em

que se encontram as instalações da Residênciade Estudantesde "Portas de Moura", em Évora.

Segundo os próprios residentes, existem infiltrações nas paredes que fazem com que a água

escorra e degrade a estabilidade das paredes, estando algumasjá fragilizadas.

Da mesma forma, os estudantes residentes afirmam que estão desde Outubro sem água quente

disponível. Perante a situação, o Administrador dos Serviços Sociaisda Universidade de Évora

afirmou aos estudantes que não existiria disponibilidade financeira para a intervenção

necessária, nem tampouco para a garantia de acessoa água quente.

Esta é mais uma situação que contrasta frontalmente com a propaganda do Governo, e que

denuncia bem o estado e a degradação a que está sujeito o EnsinoSuperior e a deterioração dos

direitos a que estão sUjeito-s'os estudantes, particularmente os mais carenciados e os

estudantes deslocados. Num quadro de insuficiente Acção Social Escolar,de desvalorização das

bolsas de éstudo, muitas vezes concomitante com atrasos significativos no pagamento das suas

mensalidades, também caracterizado pelo sistemático aumento das propinas e dos transportes
públicos, exigir-se-ia uma ruptura com a política de privatização e de sub-financiamento. No

entanto, o Governo acelera os processosde privatização e elitização, estrangula as instituições e

os Serviços de Acção Social, assim contribuindo para a degradação cada vez mais acentuada da
qualidade do ensino superior em portugal.



Ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicito ao Governo que, por

intermédio do Ministro da Ciência. Tecnolo~ia e Ensino SUDerior me sejam prestados os

seguintes esclarecimentos:

1- Tem o Governo conhecimento do caso exposto?

2- Que medidas tomará o Governo para que seja resolvida a falta de capacidade financeira dos

Serviços de Acção Social da Universidade de Évora, assim tornando possível a sua rápida

intervenção com vista a assegurar um alojamento condigno para os estudantes residentes da
Residência das.Portas de Moura?

3- Que medidas tomará o Governo para assegurar a disponibilidade de água quente na referida
residência?

4- Como encara o Governo o facto de existirem estudantes alojados em residências onde não

estão garantidas as condições de habitabilidade mínimas?

. Palácio de S. Bento, 21 de Janeiro de 2009
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